

DG 20000002 C1

## 紐約市教育總監易人

駐紐約辦事處文化組 提供

紐約市教育理事會十二月二十八日投票決定買斷原任教育總監克魯(Rudy Crew)所留下六個月任期。同時另尋覓合適人選接任此六個月任期職務。一月九日由七名教育理事唱名投票後，原先因為與市長立場相左而不被看好的花旗銀行集團高級主管李維(Harold Levy)，以一票之多當選，反之市長力捧的紐約市合作計畫兼紐約商會會長凱利(Robert Kiley)卻落敗。華人學委對此選舉結果多表贊同。認為李維可以發揮其行政管理和教育經驗，在克魯所剩任期的未來六個月中繼續推動紐約市教育改革。李維畢業於布朗士科技高中，是紐約州教育理事會的成員。他發表聲明說他深感榮幸獲選為臨時總監，他的目標是加強學生的學習和改進公校的教育品質。律師出身的李維因沒有教育學位，所以須要州教育廳核發豁免書(waiver)才能就任。

李維曾於 1995 年領導學校設施維護改革調查小組以披露公校建築物老舊危險的情形而聞名。由於李維和民主黨人士關係良好，他的當選遭到朱利安尼市長的反對。

(資料來源：世界日報 1/10/2000)

DG20000002C2

# 臨時教育總監

**選舉結果 華人學委多表贊同 「挺人」失敗 朱利安尼開砲狂轟**

【本報紐約訊】因前總監克魯去職而引發的紐約市臨時

教育總監人選之爭終於塵埃落定。昨（九）日下午由七名教育理事唱名投票後，原先因為與市長立場相左，而不被看好的花旗銀行集團高級主管李維（Harold Levy），以一票之多當選，反之市長力捧的紐約市合作計劃兼紐約商會會長凱利（Robert Kiley）卻落敗。華人學委對於昨天的選舉結果多表贊同，認為李維可以發揮其行政管理及教育經驗，在克魯所剩任期的未來六個月中繼續推動紐約市教育改

革。

皇后區的廿六學區學委周燕霞認為李維的教育和行政管理經驗使他成為合適的總監人選，不過她說李維所接下來的是個「還手山芋」，有很多事情要做，紐約市公校的改革和政策仍有待持續推行，例如華人家長所關心的州市會考新高標準、加強師資和特許學校等教育議題。曼哈坦二學區學委葉祐漢也希望臨時總監能專用六個月的任期，著重於聘請更多合格的校長和老師，來彌補現有的空缺。

當選臨時教育總監的李維昨天並未出席教育局的投票會議，他事後發表一份書面聲明說，他的目標是加強學生的學習和改進公校教育品質。畢業於布朗士科技高中的李維形容自己也是紐約市公校的「產品」，他深感榮幸獲選為臨時總監，希望紐約州教育廳也能通過這項任命，李維還

說將立刻尋求市長的支持。

李維同時是紐約州教

育理事會的成員，他曾

於一九九五年領導學校

設施維護改革調查小組

（Commission on School

Facilities and Maintenance Reform），以披露公校建築物老舊

危險的情形而聞名。律師出身的李維因為沒有教育學位，

所以需要州教育廳核發「豁免書」（Waiver）才能就任。一般

發給豁免書的程序最久要兩週左右。

李維由於和民主黨人士關係友好而遭到朱利安尼市長反

對。朱利安尼市長對於昨天的選舉結果已經表示強烈的不

滿，他在一份書面聲明中毫不留情的指出，由公會強力支

持的李維不是最合適的人選，他還說這樣的選舉結果代表

教育理事所考慮的是政治因素，而不是學童的權益。

教育理事中支持李維的除了主席湯普森以外，還有代表

皇后區的湯姆森、代表曼哈坦的漢莫和布朗士的樂納、市

長指派的理事莎格拉和英普麗瑞及代表史泰登島的卡曼塔

則是投贊成票給市長支持的凱利。